

施伟家庭

文明家庭

“能帮助到别人，我们觉得很幸福”

在金凤区亲水名邸小区，施伟、张艳红一家都是军人，他们转业退休后继续发挥余热，奉献爱心、帮助邻里。2021年，施伟一家荣获“银川市文明家庭”称号。

施伟和张艳红从小在军营里一起长大。1987年，张艳红从部队转业回到地方后，二人走进了婚姻殿堂。婚后，他们不仅在生活上相互扶持，还共同参与公益事业。施伟退休后一直在社区参加志愿服务，从站岗执勤、治理环境卫生到关爱独居老人，他都主动参与其中。不仅如此，他还经常捐助贫困家庭，施伟做的一切妻子张艳红都十分支持，“军人就应该奉献，我们的父辈是军人，孩子现在也从军了，我们不



施伟和张艳红正在做志愿服务。

仅要替老一辈担起责任，也要给孩子做榜样。”张艳红说。

“做一些自己力所能及的事情，帮助到别人，我们觉得很幸福。”施伟说。

记者 兰菁 贾竣翔 文/图

我市多部门开展反诈宣传活动 增强居民防骗识骗能力

8月26日，银川市公安机关联合街道社区开展了反诈宣传活动，通过不断加大反诈宣传力度，进一步增强居民的防骗意识和识骗能力，积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

在银川市金凤区公安分局长城中路派出所和长城中路街道金字华庭社区联合开展的反诈宣传活动现场，一场反诈知识快问快答正在进行，居民们纷纷举手、热情参与。活动现场，民警通过“拉家常”、面对面讲解、发放宣传彩页等方式，并结合近期高发的网络刷单、健康保健、养老项目等诈骗案例，向居民们讲解了各类电信诈骗的手段及应对措施。

“凡是要求个人垫付资金返利的刷单任务都是诈骗！”“冒充公检法工作人员给你打电话，说你涉嫌违法需要转账的，都是诈骗！”当天，银川市西夏区公安分局文昌路派出所联合文昌路街道荷花苑社区开展了“警惕诈骗新手法 不做电诈工具人”反诈宣传活



民警向居民宣传反诈知识。

动，重点面向社区老年人、全职妇女、未成年人等易受骗群体，宣传了反诈安全知识。同时，民警还帮助现场居民下载了国家反诈中心APP，并详细讲解了国家反诈中心APP的主要功能和使用方法。

下一步，银川市各部门将持续深化反诈宣传工作，创新宣传方式和方法，以实际行动织牢反诈“安全网”，守好居民“钱袋子”。

记者 吴春霖 文/图

文明旅游

鸣翠湖景区： 开展护绿活动 擦亮景区文明底色

每年暑假，都是各大景区的旅游高峰期。银川鸣翠湖国家湿地公园作为兴庆区级文明单位，充分发挥志愿者带头示范作用，努力提高游客文明旅游意识。

为了更好地加强文明建设，鸣翠湖景区持续开展“文明游园，护绿夏日”活动，希望通过活动带动广大游客，积极参与到文明游园的行列中。

“现在游客的文明旅游意识提升不少，乱扔垃圾、脚踩座椅、攀折花枝等不文明行为越来越少了。”银川文旅集团鸣翠湖生态旅游开发有限公司市场部部长黄嘉宝告诉记者，目前鸣翠湖景区实行分责任区常态化管理，有效提升了整体环境。

作为国家级湿地公园和城市重



“文明游园，护绿夏日”活动现场。

要窗口单位，鸣翠湖景区设置了多个志愿服务站点，以便随时对入园游客提供购票游园指南等服务，让游客更方便更放心地游园。

记者 李博豪 吴昊 马志伟 文/图

不文明旅游 曝光台

假期出行 别让不文明行为影响城市形象

火车站是城市文明的一大窗口。虽然大部分游客都能做到文明出行，但仍有一些不文明行为发生，影响了城市形象。

记者在银川火车站站前广场北侧停车场看到，一些车辆无视停车场内的指示牌，不按照标线停放，个别车辆还停放在了黄网线上，影响了其他车辆通行。此外，记者在银川火车站站前广场上看到，广场上有不少灭烟柱和垃圾桶，可仍有一些烟头、纸屑等垃圾



车辆停在黄网线上。

被随意丢弃在地面和草坪上，十分影响城市环境。

记者 马鑫 班占洋 文/图

依法治国

同心/共/筑/中/国/梦

